



● 張鈞甯在第八屆絲綢之路國際電影節閉幕式上獻唱。主辦方供圖



● 萬梓良(左三)等亮相電影節閉幕式紅地毯儀式。中新社



● 任達華亮相絲綢之路國際電影節閉幕式。主辦方供圖



● 張鈞甯優雅亮相紅地毯儀式。中新社

# 第八屆絲路國際電影節閉幕 眾星雲集

# 劉燁宮哲憑《守島人》分奪最佳男女演員



● 劉燁在片中扮演王繼才。



● 宮哲在片中飾演王仕花。

香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉 福州報道)絲路國家文化交流互鑒的盛會——第八屆絲綢之路國際電影節頒獎晚會12日晚在福州閩越水鎮舉行。任達華、萬梓良、容祖兒、張鈞甯等港台影視演員和表演嘉賓紛紛亮相，眾星雲集。劉燁、宮哲憑藉《守島人》分獲最佳男演員、最佳女演員獎。



● 在國家電影局和中央廣播電視總台的支持下，本屆電影節首次設立「金絲路獎」主競賽單元評獎活動。主辦方供圖



● 福建省委常委、宣傳部部長張彥將會旗交接給陝西省委常委、宣傳部部長王曉。主辦方供圖



● 頒獎晚會以閩越水鎮水鄉禪境和景觀建築為載體，凸顯濃濃「閩味」。主辦方供圖

## 金絲路獎得獎名單：

- 最佳影片：《我從不哭泣》(波蘭/愛爾蘭)
- 最佳導演：Céline Sciamma《小媽媽》(法國)
- 最佳男演員：劉燁《守島人》
- 最佳女演員：宮哲《守島人》
- 最佳新銳導演：Turaj Aslani《無地可依》(伊拉克/敘利亞)
- 最佳編劇：Bruno Podalydès, Denis Podalydès《兩個阿爾弗雷德》(法國)
- 最佳攝影：Lennert Hillege《廬山》(荷蘭)
- 最佳視覺效果：《跨過鴨綠江》
- 最佳紀錄電影：《名偵探賽大爺》(智利)
- 最佳動畫片：《安妮日記》(比利時/盧森堡/法國/荷蘭)

當日頒獎晚會以福州閩越水鎮水鄉禪境和景觀建築為載體，配合現代數字多媒體技術和舞台表演藝術，凸顯濃濃「閩味」。開場表演《風從海上來》，以「陸海輝映，以海為路，向海而生，開拓進取」為主題，選取福州本地代表劇種——閩劇為內容，用宏大壯闊的情景歌舞形式，表現閩劇與電影的淵源，展現閩都文化的核心內核。節目《七溜

八溜不離福州》則通過青春洋溢的表演，向海內外朋友發出了誠摯邀約。此外，《山河故人》、《越唱越強》、《Galaxy》等精彩節目輪番上演，為市民奉上一場光影視聽盛宴。

## 第九屆移師陝西舉辦

本屆電影節首次設立「金絲路獎」主競賽單元評獎活動，參評影片達500多部，涵蓋「一帶一路」沿線42個國家和地區。經過評委會嚴格評選，最終《我從不哭泣》(I Never Cry)榮獲最佳影片；《小媽媽》導演Céline Sciamma榮獲最佳導演；劉燁與宮哲憑藉主演《守島人》分別獲最佳男演員大獎、《安妮日記》榮獲最佳

動畫片。按計劃，第九屆絲綢之路國際電影節2022年將在陝西省西安市舉辦。閩陝第九屆絲綢之路國際電影節交接儀式亦在當晚舉行。活動現場，90秒的西安城市宣傳片帶領現場嘉賓和觀眾領略千年古都的風采和陸上絲綢之路的魅力。隨後，絲路電影節青年宣傳大使龔俊手持會旗亮相。

## 施匡翹開騷改歌單 選唱梅姐哥哥金曲

香港文匯報訊(記者 梁靜儀)施匡翹(Zaina)將於本月20日在九龍舉行首次個人音樂會，12日晚她在觀塘進行排練。音樂會尚有一星期便舉行，Zaina自爆歌單臨時有改動，其中一個環節會特別選唱梅艷芳(梅姐)、張國榮(哥哥)及Beyond的經典歌，希望入場的觀眾有共鳴，她說：「最近剛睇完電影《梅艷芳》，覺得梅姐嘅堅毅精神好值得我學習，入面梅姐唱歌曲《心債》、《夕陽之歌》我聽完又聽，好洗腦，之前聽感受有咁大，啱家可能了解佢嗰時係同個病鬥爭緊，尤其係梅姐講嘅其中

一句：「無論發生咩事都唔會失場」，好敬佩佢呢種精神，另外有一幕梅姐病到企唔直，當佢一上舞台就係舞台王者，係我夢想中嘅演藝偶像。」此外，1996年出世的她，亦揀了哥哥同年推出的歌曲《有心人》在當晚獻唱，她說：「哥哥當時嘅演唱會唱完呢首歌，呼籲大家捐款捐捐小朋友，仲有良好品格，啟發我有使命感要幫助其他人，都係我嘅榜樣。」她表示很感謝音樂團隊，臨時改歌單也沒有詐型，反而自己第一次公開唱經典歌很緊張，怕會忘記歌詞及演繹不夠好，不過歌曲都是自己喜歡的，

相信會好享受。至於歌衫，Zaina表示13日才去試身，她都好期待，因款式比較誇張，希望到時能帶給大家視覺



● 施匡翹最近剛睇完電影《梅艷芳》。

## 《吸血迷情》原著作者病逝

香港文匯報訊 據中央社綜合外電報道，美國知名小說女作家、荷里活電影《吸血迷情》(Interview with the Vampire)原著作者Anne Rice近日病逝，終年80歲。她的兒子Christopher Rice在臉書專頁貼文說：「在她走到人生盡頭前，我坐在病床旁陪着她，她的成

就與勇氣都令我敬佩。」據稱，其母親死於中風併發症。Anne Rice於1976年出版暢銷著作《吸血迷情》，這部作品1994年改編成同名電影，由荷里活兩大男星湯告魯斯(Tom Cruise)、畢彼特(Brad Pitt)主演，成為「吸血鬼」系列經典作之一。



● Anne Rice近日因中風併發症不幸離世。

## 有意北上發展 泳兒先苦練快歌



香港文匯報訊(記者 梁靜儀)泳兒13日到九龍灣出席《綠色音樂會暨「摘星決戰」啟動禮》並擔任表演嘉賓，獻唱《感應》及《所有遺失的東西》，其間唱《所》一曲時，音樂出現少少失靈，但泳兒表現鎮定照唱如儀。事後泳兒接受訪問，被問到獻唱期間音樂出現問題，她表示還以為是耳機有聲。被讚表現冷靜及專業的泳兒，表示唱歌多年，都遇過不少突發事，她說：「試過海外一個大場館唱歌，有半首歌有音樂，我唯有清唱；又試過同唔係夾開嘅樂隊表演，樂隊彈彈吓，竟然彈咗另一首歌，雖然都係自己第二首歌，但係唔知邊個位切入，所以我堅持唱落去，仲有試過個咪冇聲，呢啲事件都令自己身經百戰。」談到工作，泳兒表示稍後要唱碟封套，又會有一些網上音樂會及除夕倒數數。說到同公司的容祖兒及Twins，近期都留在內地發展，問到她又可想返內地工作？泳兒說：「要睇有冇機會，始終現時要隔離有啲困難，而公司都有呢個計劃。」她謂目前想做好自己的工作，除了轉變形象，還想多跳舞，她自嘲說：「我有出過快歌，但唔成功，要再苦練。」

● 泳兒演出經驗豐富，處變不驚。



● 小方不再玩交友App。

## 聖誕節不敢參加戀人配對 方力申埋怨林盛斌幫倒忙

香港文匯報訊(記者 李思穎)方力申(小方)13日出席「香港運動員就業及教育計劃」(HKACEP)主辦的「超越理想 成就非凡」嘉許典禮，以退役運動員成功轉型在演藝界發展的小方，會將過來人經驗與師弟妹分享，好使他們轉型踏入社會工作所行的路更暢通，不要重蹈覆轍像自己走冤枉路。小方表示：「他們太專注運動，會欠缺社交技巧和人脈，稍後會有網上工作配對給港隊運動員，若然他們有興趣從事娛樂圈發展，我都可以幫手鋪路，最鍾意幫人。」聖誕將至，笑問小方可有參加戀人配對？他坦言有朋友邀請參加，可是自己沒此膽量：「有兩個價錢，分別是680元任飲，380元限一杯飲品，好彩我無去，有朋友配對完，發覺當中男士年齡層由30多歲至60歲，年齡範圍相距頗大，我怕尷尬又擔心人家不理睬，所以沒參加。」之前小方都有玩交友App，他笑言已經刪除沒再玩，「因要用身份證驗證，不敢再玩，實體的亦不敢玩，所以我今年要過Lonely Christmas！」小方否認想做鑽石王老五，自稱已到適婚年齡，如果是一班朋友的聖誕派對也會參加，「相睇」形式怕尷尬不敢試。有指可以搵「金牌媒人」林盛斌幫手？小方埋怨說：「兄弟先講，他是有很多成功例子，但太過熱情，每次在女仔面前都提我個名，我好易令人誤會經常同女仔配對，人家也吃不消，搞到街知巷聞，着實他沒介紹過給我，(何時脫單?)大家都追問了5年，可想而知我做人認真，都等於失敗，(你欠主動?)是呀，講都無人信，但我發誓現時仍是單身。」